

解锁暑假全新“打开方式”

南京各大文博场馆“放大招”

参与108项展览、社教活动，参加第九届中小学创客大赛，加入博物馆志愿服务团队……这个暑假，南京的中小学生们可以找到博物馆全新的“打开方式”。7月4日，南京市委宣传部、南京市文化和旅游局、南京市教育局联合发布《南京市关于进一步利用博物馆资源做好中小学教育实施方案》，为中小学生们量身定制了多款特色化活动。作为博物馆之城，南京应对博物馆“研学热”放出大招。

现代快报/现代+记者 裴诗语 任雨风

“文博之夏”即将上线，108项活动等你来

自2003年以来，南京市文旅局与南京市文明办、南京市教育局、南京市关工委联合举办了“文博之夏”暑期系列活动，近百万人次走进博物馆，丰富了中小学生的暑期文化生活。

南京市文旅局副局长黄琴透露，今年暑期将开展第二十二届南京“文博之夏”系列活动，为青少年的暑期生活提供色香味俱全的“文博大餐”。

今年的“文博之夏”都有哪些精彩活动？黄琴介绍，围绕“在博物馆长大”这一主题，活动将推出108项精彩的展览、社教活动及研学、夏令营等。

渡江胜利纪念馆将打造“胜利

的那一天——庆祝渡江战役胜利75周年革命文物联展”，充分发挥好博物馆的阵地作用，让信仰的种子在孩子们心中生根发芽。

黄琴表示：“大家可以在南京文旅、博物南京等微信公众号，‘揽博金陵’微信小程序以及各大博物馆线上平台了解、参与活动。”

化身“创意侠客”，中小学创客大赛来了

让文物“跃然眼前”，亲自诉说自己的故事。“南京作为中国历史文化名城，拥有丰富的历史文化资源。在信息化时代，数字技术与历史文化的创意结合将成为教育教学全新的机遇与挑战。”南京市教育局党组副书记、市委教育工委专职副书记柴耘介绍，为了指引学生走进博物馆、走近身边的文物，南京市电教馆将联合全市文博场馆推出南京市第九届中小学创客大赛。

这不仅是一场文创竞技比赛，更是一次穿越时空的探索之旅。大赛以“数字金陵，文创南京——让文物来‘说话’”为主题，巧妙地将古老文物与现代科技相连。学生们不再是被动接受知识的旁观者，而是化身主动探索、积极创造的“创意侠客”，与文物对话。

学生们走进博物馆、走近文物，熟悉文物的外形、材质、结构，挖掘文物的历史、人文、科学价值……他们可以利用3D打印机、激

光雕刻机等数字化加工工具，融合传统与现代的材料，生成创意化数字文物，赋予文物新的“生命力”，让静态的文物变得生动起来。

加入志愿服务团队，书写自己的文博记忆

从“美在六朝”“江南·园林”“去博物馆里玩”等馆校共建课程，到“梅园红”青少年课堂、“种下红色的种子”等馆校合作课程，再到“寻访青春足迹打卡红色地标”等公益研学活动……近年来，南京市在博物馆教育领域的探索与创新层出不穷，激发起青少年对博物馆的无限热爱与向往。

而对于爱上逛博物馆的学生们而言，加入博物馆志愿服务团队，无疑是一次近距离接触文物的好机会。

如何才能加入博物馆志愿服务团队？黄琴介绍，目前，南京市已有多家博物馆拥有形成品牌的青少年志愿服务团队，如南京市博物馆总馆的“小灵星”红领巾志愿者团队、大手拉小手——六朝青“小青莲”培养计划、“瞻园语”红领巾志愿者讲解员、“梅园红”小小讲解员，以及南京中国科举博物馆的“小科斗”志愿者服务队等。

除此之外，还有许多场馆都招收青少年志愿者。黄琴表示，感兴趣的小朋友可以关注心仪场馆的微信公众号，或拨打场馆服务电话进行咨询，按照指引报名参与。

7月10日至8月18日
地铁7号线南北段暂停运营

现代快报讯(通讯员 张肖梦 记者 刘伟娟)7月4日，现代快报记者从南京地铁获悉，为配合7号线实现全线贯通工程，7月10日至8月18日，7号线南段和北段暂停运营。

根据南京地铁建设计划，在建7号线中段工程即将开展接入7号线既有线路的各项调试工

作。受割接施工影响，地铁7号线北段(幕府西路站至仙新路站)、南段(西善桥站至应天大街站)将于7月10日至8月18日临时停止运营服务。接下来，7号线中段工程还需进行车站装饰装修、不载客试运行、空载“跑图”等工作，力争在经过各项验收后早日实现7号线全线开通运营。

雨花台烈士纪念馆获赠一批珍贵史料
112年前测绘的雨花台地图公开亮相

现代快报讯(记者 刘静妍)7月4日，南京雨花台烈士纪念馆获赠一批珍贵史料，其中多件是首次发现和公开，有些甚至是孤品，极具史料研究和开展陈列价值：中国收藏家协会书报刊收藏委员会常务理事姜小平捐赠了1926年11月14日的《图画时报》，广西陆地测量局1912年测绘、1937年印制的雨花台地图等8件。中共湖北省委党校校外学术委员李良明捐赠了有关恽代英烈士的7份文献复印件。

百年前的雨花台是什么样的？姜小平捐赠了一份1912年9月由广西陆地测量局测绘印制的雨花台地图，长625毫米、宽460毫米，1937年3月印制，其比例尺为二万分之一。这幅雨花台老地图对当年南京江宁雨花台的各地点标注得非常详细，

由左上角的缩略图可知：雨花台的东边是高桥门，南边是牛首山，西边是大胜门，北边是南京西部。此地图测绘时间距今已112年，地图中清晰展示了当时雨花台的详细图，这是一份非常珍贵的史料。

李良明捐赠的有关恽代英烈士的文献复印件，是他从俄罗斯复印带回来的。虽然不是原件，但依然有着学术研究的文献价值。“恽代英在1914年就发表了首篇论文《义务论》，当时在全国产生了深远影响。1915年，他发表了英文文章《愚蠢的提问》，我收录在《恽代英全集》的第一卷。这篇文章主要介绍了恽代英的学习方法。”李良明介绍，他捐赠的7份文献，除了恽代英的论文，还包括代表团中央写给青年共产国际的信件等。

三伏天避暑好去处

22处人防纳凉点近期免费开放



八字山人防工程纳凉点内部设施一应俱全 现代快报/现代+记者 赵丹丹 摄

现代快报讯(记者 赵丹丹)7月4日，现代快报记者从南京市国防动员办公室获悉，南京市人防纳凉点将于近期开放，共22处，除了保留了2023年的14处纳凉点外，今年在风景名胜区、老旧小区和保障房周边新增纳凉点8处。

7月4日下午，现代快报记者来到位于鼓楼区小桃园内的八字山人防工程纳凉点，这里正在进行通风除湿，工作人员正在对一些设施进行检修。室内温度20℃左右，很是凉爽。

这个纳凉点已经布置了桌椅、微波炉、饮水机等设施。南京市人防工程监督管理处工作人员朱彦介绍，八字山人防工程是1977年竣工的，能容纳120人纳凉。开放后，这里有电视、Wi-Fi，还配备了微波炉、饮水机、应急药箱等设施，欢迎市民来纳凉的同时，也欢迎外卖员、环卫工、快递小哥等户外工作者来纳凉休息。“今年我们还联

合南京城墙保护管理中心，在纳凉点内开展有关城墙历史的展览，尤其是会介绍城墙人防工程历史。”朱彦说。

南京市国防动员办公室设施管理处处长吴畏介绍，2024年，根据实际需求，对人防纳凉点布局进行了适当调整和优化，保留原纳凉点14个，在建邺、玄武、栖霞、江宁新增纳凉点8个，今年计划开放人防纳凉点共22个。新增的8个纳凉点主要集中在风景名胜区、老旧小区和保障房周边，比如有狮子山纳凉点、如意里小区纳凉点、东郊小镇第十一街区纳凉点、商城实小地下通道纳凉点等。

“今年纳凉点也会和宣传推介南京相结合，因点制宜体现南京地理人文特色。”吴畏表示，如北极岩纳凉点围绕玄武湖、鸡鸣寺，菠萝山纳凉点围绕清凉古寺，胡家花园纳凉点围绕老城历史文化，铅锌银矿纳凉点以“千年古刹佛文化，

半部金陵秋栖霞”为主题，雨花山纳凉点以“雨花荣光、革命传统”为主题，让游客在享受清凉的同时饱览南京代表性景点和旅游文化。同时，纳凉点也会普及国防动员和人民防空知识，打造“爱国防·宁清凉”惠民品牌。如长江路人防教育馆、如意里小区、商城实小通道、江北新区太子山公园等，融入教育性、趣味性、互动性，广泛宣传国防动员和人民防空知识技能。

纳凉点有哪些便民设施？吴畏介绍，纳凉点要“五通六有”：即通水、通电、通手机信号、通网络电视、通Wi-Fi，有茶水、有桌椅、有书报、有防暑药品、有国防动员宣传展板、有温馨提示和纳凉须知。部分纳凉点还增设了乒乓球等活动区域。同时，各区国防部门要主动对接社区网格、环卫、快递等工作人群，提供“环卫驿站”“快递驿站”等服务，努力为室外工作者做好避暑纳凉服务。

据悉，22处纳凉点将于近期对市民免费开放，具体开放时间将会在南京市国防动员办公室微信公众号上公布。



扫码了解南京22处人防纳凉点

南京一公司被列入经营异常名录
歌手汪峰系其股东

现代快报讯(记者 杨晓冬 徐梦云)7月4日，天眼查数据显示，近日，南京果酱文化发展有限公司因通过登记的住所或者经营场所无法联系，被南京市雨花台区市场监督管理局列入经营异常名录。南京市雨花台区市场监督管理局工作人员表示，该公司位于铁心桥，铁心桥分局现场检查的时候发现他们已经搬走，不在实地经营了。

据了解，南京果酱文化发展有限公司成立于2015年12月，法定代表人为邹扬，注册资本854.88万元人民币，经营范围含组织文化艺术交流活动、广播电视节目制作、从事经营性互联网文化活动、企业营销策划、服饰设计、动漫设计、票务代理等，由邹扬、宁波梅山保税港区果酱投

资合伙企业(有限合伙)、汪峰等多位股东共同持股，其中汪峰持股约7%并担任公司董事。

公开信息显示，果酱文化是一家以音乐和粉丝经济为核心的内容及消费平台。记者注意到该公司名下包含果酱音乐、青春有你后援会、头号猜歌等多个微信公众号。其中，果酱音乐最后一次更新时间为7月3日。

企查查数据显示，汪峰名下关联20家企业，其中11家为存续状态，包括壮丽峰景(北京)文化传媒有限公司、南京果酱文化发展有限公司、江西斐耳科技有限公司、碧峰怡竹长兴文化传媒有限公司、信息室等，版图涉及文化传媒、信息技术、投资管理；1家为在业状态。记者拨打公司联系电话，但截至发稿时，并未接通。

德牙口腔种植牙公开课
德牙口腔中方种植技术院长王国平现场答疑解惑

7月8日上午，江苏省口腔医院原种植修复科主任、拥有42年口腔种植修复经验的南京医科大学教授、研究生导师、德牙口腔中方种植技术院长王国平将举行“德式数智化种植牙公开课”，当天免专家亲诊费，还可签到领取夏凉毯礼盒一份。

王国平院长是做口腔种植修复出身，他所带领的种植修复团队，在设计种植方案时就会充分考虑到二期修复方案和远期使

用情况，因此德牙口腔做出来的种植牙能让您“更快戴牙、更好用牙”。

本月德牙口腔启动“品质服务月”，50周岁以上老人种进口品牌种植牙，在集采价基础上再享受种1颗送1颗(含种植体、基台、牙冠、基础手术费)!半/全口缺牙可到院领取最高10000元公益基金援助!6-8日到院种牙还有众多奖品抽取，赶快拨打025-86286666预约吧。 通讯员 刘浩楠